

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 130 (10384)

Четверг, 29 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

Поздравляем

всех, кто когда-то был комсомольцем, кто молод душой, кому дорога наша Родина и ее героическая история, со знаменательной датой - 80-летием комсомола.

Комсомол - это честь и гордость нашей страны. И все, что создано им, будет жить и продолжаться.

Желаю всем оптимизма, счастья, вечного поиска и преодоления трудностей.

Мы верим, что комсомол возродится и Россия встанет с колен.

С уважением Осинниковский комитет Коммунистического Союза Молодежи Кузбасса.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Обращаюсь к тем, у кого воспоминания о комсомольской юности вызывают светлые и добрые чувства, и к тем, кто сегодня, не боясь быть азанным идеологическим ретроградом, является членом комсомольской организации, работает в ней.

За 80 лет практически все старшее и среднее поколение прошло через комсомол, многие крупнейшие стройки страны и значительные события ее истории освящены именем комсомола. Честно отвергнутый в годы перестройки, комсомол все же сумел сохранить себя и сейчас набирает силу. За последнее десятилетие перемены ни политики и общественные деятели, ни педагоги не сумели найти и создать замену комсомолу.

Сейчас комсомольские организации объединяют в своих рядах тех, кто неравнодушен к молодежным проблемам, стремится наполнить жизнь молодого поколения смыслом и интересным содержанием.

От всей души поздравляю и ветеранов комсомольского движения, и совсем юных комсомольцев с юбилейным днем рождения комсомола. Желаю всем вечною комсомольской неуспокоенности и активности, бодрого и молодого духа.

Комсомолка с 1969 года,
депутат Государственной Думы
Чина ОСТАЧИЧА.

Наша юность - комсомол

ДЛЯ людей моего поколения день рождения комсомола - не только повод вспомнить о бывшем советском празднике и ностальгически погрузиться о минувших временах, это всякий раз - встреча с юностью.

Наша молодость пришлась на очень непростые времена: напряженные предвоенные годы, война, потом трудности, связанные с восстановлением экономики, возвращением к мирной жизни. Сам я живу в Осинниках уже 62 года. Приехал сюда с семьей в 1936 году, учился в школе № 3, а вот десятилетку закончить не пришлось: тогда страна обратилась к молодежи с призывом "Даешь трудовые резервы!", и я вместе со многими другими своими сверстниками решил получить рабочую профессию.

Перед войной у нас в городе было горнотехническое промышленное училище, которое затем преобразовали в фабрично-заводскую школу № 6. После года обучения школа выпускала машинистов врубашин, машинистов электровозов, электрослесарей, заубийщиков.

Проучившись в этой школе, я пришел на шахту "Капитальная" в качестве подземного электрослесаря. Был тогда совсем мальчишкой, но это не помешало мне заниматься не только работой, но и общественными делами. В то время на шахте была крупная комсомольская организация, ведь молодежь составляла примерно треть всего коллектива. Комсомол был не просто многочисленным, но и по-настоящему авторитетным. И, конечно, тесно взаимодействовал с партийной организацией. Не случайно до сих пор не забылись имена наших парторгов - Михаила Калистратовича Варламова, Михаила Даниловича Бобылева и др. А нашими комсомольскими воожаками в довоенные и военные годы были Аида Лялюшкина и Нина Босых-Шатрова (в послевоенные годы комсомолом на шахте руководили Василий Мазейко, затем автор этих строк, а позже Алексей Борисов). (Окончание на 2-й стр.)

ПРОШЕДШУЮ неделю глава администрации города С. Ф. Долгополов назвал насыщенной деловыми встречами, совещаниями и собраниями, из которых выделил следующие.

20 октября в наш город приезжал заместитель директора областного агентства по банкротству и несостоятельности В. Б. Кузнецов. Этого опытного экономиста администрация города пригласила для того, чтобы провести ряд консультаций по шести наиболее крупным предприятиям города, оказавшимся на грани банкротства. Правда, само агентство, сказал С. Ф. Долгополов, создано не для того, чтобы обанкротить, а прежде всего реанимировать предприятия. С этой целью в Кузбассе создан специальный фонд, откуда предприятия могут получить кредит на развитие производства, разумеется, на определенных условиях. Самое главное из них - желание самих акционеров и руководителей, которое они должны сами прежде проявить своей деловой активностью. Тем более ситуация на рынке сбыта сегодня благоприятствует развитию отечественных товаропроизводителей. Похоже, что отдельным руководителям предоставляется последняя возможность проявить себя в конкретном деле. Кончается время свадебных генералов. На смену им должны прийти высококвалифицированные специалисты, современные менеджеры, активные организаторы. "Скажи, как работает твое предприятие, и я скажу, какой ты руководитель", - вот формула, которая твердой поступью входит в нашу жизнь.

ЗА УХОДЯЩИЙ год, подчеркнул глава города, в Осинниках выполнен большой объем работ по благоустройству и, в частности, по асфальтированию дорог и внутридворовых территорий. Так что будет о чем доложить пятой областной конференции дорожников, которая состоится на сей раз в пятницу, 30 октября. Хотелось бы верить в то, что Осинники войдут в число лучших и получат заслуженную награду текущего года, а заодно и прошлого: объявленная по итогам работы 1997 года награда - две единицы дорожно-уборочной техники - так и не поступили в город.

НА ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 октября, июльская пенсия в городе была профинансирована на 83%. Есть надежда, сказал начальник управления социальной защиты населения А. Н. Паутов, что к 1 ноября июль по выплате пенсий будет закрыт.

С ноября правительство обещает регулярно рассчитываться с пенсионерами по текущим платежам. Четкой ясности в том, когда и в каком объеме будут погашаться долги (август - октябрь), пока нет.

НА ПОСТОЯННОМ контроле держит администрация и вопрос по детским пособиям. Так, под них завозят в город муку.

На полмиллиарда рублей проведен взаимозачет углем с Алтайским краем на продукты питания для школ, больниц и под детскими пособиями.

В близлежащих к городу сельских хозяйствах урожай картофеля в этом году не удался. Городу удалось закупить определенный объем картофеля из Притомского совхоза, но уже почти половину пришлось выбросить - гниет.

Администрация города ведет переговоры с Тайелским совхозом, предполагая в следующем

году брать у него землю в аренду под самостоятельный посадку картофеля для учреждений социальной сферы. В этом году на полях этого совхоза достигнут высокий урожай.

Рассматривается вопрос на предмет заключения партнерских соглашений и с совхозом "Калтанский".

ГЛАВА администрации высказал предположение, что до конца текущего года долг по заработной плате работникам коммунальных

предприятий, переданных в свое время от угольщиков в муниципальную собственность, будет погашен. Основанием для уверенности в этом служит четко выдерживаемый график, подписанный с финансовым управлением областной администрации.

Условия погашения задолженности работникам социальной сферы на данном этапе пока жесткие: 50% необходимых средств должны собрать в городе, 50% приходят из области. Нашему городу, на 3/4 бюджета дотационному, такое условие не выдержать, поэтому глава администрации подписал протокол разногласий в надежде на то, что область пойдет навстречу городу.

23 ОКТЯБРЯ в Кемерове состоялась встреча с президентом республики Беларусь А. Лукашенко. Наверное, многие слышали его речь по областному радио. Она, конечно, впечатляет, и неудивительно, ведь республике удалось не только не снизить темпы валового национального продукта, но и увеличить: за 9 месяцев текущего года, к примеру, на 22 процента.

Три часа выступал Лукашенко с трибуны. И постоянно речь его прерывалась, как прежде говорили, бурными аплодисментами - свидетельствует С. Ф. Долгополов. Республика не брала кредитов, минимальная эмиссия направляется на развитие производства. Основное экономическое направление здесь - строительство и, в частности, жилья. Расчет прост: человеку, имеющему крышу над головой, сразу потребуется мебель, бытовая техника, продукция легкой промышленности и т. д. А это - развитие всего народно-хозяйственного комплекса страны.

Ставка делается на молодежь: вопросы образования в центре внимания руководителя республики. Здесь сумели сохранить бесплатное высшее образование, при том, что есть возможность учиться и на коммерческой основе.

В общем, есть чему поучиться у белоруссов, которые не разворовывают национальное богатство государства, а приумножают его.

Визит Лукашенко был не праздным. К удовлетворению кузбассовцев, с администрацией нашей области заключен ряд договоров по взаимовыгодному экономическому сотрудничеству. В частности, Беларусь востребовала наш уголь, химическую и фармацевтическую продукцию в обмен на свои сельхозпродукты, продукцию машиностроения и товары народного потребления.

Каждый пункт договора обнадеживает кузбассовцев на усиление интеграции с дружественной славянской республикой, а стало быть, на определенную степень реанимации региональной экономики.

Л. СМИРНОВА.

ПРОВЕРКА

В ОСИННИКОВСКОМ

горнотехническом колледже идет комиссия проверка финансово-хозяйственной деятельности учебного заведения, начиная с 1995 года. Руководит проверкой прокуратура г. Осинники. Всё связанные с этим вопросы С. Ф. Долгополов просит задавать не администрации города, а прокуратуре.

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 19 октября в город поступили деньги на финансирование предприятий жилищно-коммунального хозяйства в сумме 3 млн. рублей, которые были распределены следующим образом:

МП "Водоканал"	- 740 тыс. руб.
МП "РЭУ ЖКХ"	- 250 тыс. руб.
МП "УККиТС"	- 1025 тыс. руб.
МП "УЖКХ"	- 635 тыс. руб.
МП "УЗЖКХ"	- 240 тыс. руб.
МП "БПК"	- 90 тыс. руб.
Горгаз	- 20 тыс. руб.

О СУЩЕСТВОВАНИИ Малиновского дома-интерната знают не только в поселке, но и за его пределами. Расположен он в прекрасном месте - на вершине холма, выше пос. Малиновка. Воздух здесь чистый, вокруг лесочек, рядом интернатское поле, на котором живут жители интерната выращивают картофель, луга, где косят траву. Большая семья в пятьсот человек живет здесь своей размеренной, спокойной жизнью. Всех этих людей, в возрасте от 18 до 100 лет, судьба свела под одну крышу не от сладкой жизни. У каждого своя трагедия: детей бросают родители, престарелых родителей бросают дети. Но в этом доме никто не одинок и не заброшен. И до настоящего времени все было гладко да ладно. Как гром среди ясного неба, пришла весть о строительстве дороги.

Мы в редакции узнали об этом из письма работников психоневрологического интерната. В нем сообщалось, что все было хорошо, но администрации пос. Малиновка понадобилось провести через нашу территорию, под окнами интерната, дорогу, убрав часть ограждения. О последствиях нетрудно догадаться: круглые сутки шум транспорта, по ночам - кражи. 20 лет мы жили спокойно вдали от дорог и шума. Два десятка лет машины ходили по другой дороге. Зачем же сейчас нарушать покой наших пенсионеров и больных?

А заканчивалось письмо такими словами: "Защиты просит семья Малиновского дома-интерната".

Не откликнуться на такую просьбу было невозможно. Поэтому я обратилась в администрацию поселка Малиновка. Землеустройтель Н. Ю. Карпова пояснила:

- Новая дорога - не чья-то прихоть, она крайне необходима поселку. Будет проложена до нового кладбища и мусорной свалки.

Чтобы разобраться в сложившейся ситуации, я выехала на место конфликта.

Рядом с интернатом расположено кладбище. Захоронение на нем запрещено санэпидстанцией еще в 1993 году. А на новое кладбище можно попасть только по дороге, ведущей в Мундыбаш. Однако сделать это довольно нелегко. Осенью и весной, а также в дождливые дни лета, то есть практически круглый год, взобраться по затяжному подъему дороги удается далеко не каждому. А потому есть случаи, когда после неудачных попыток подняться, похоронная процессия направляется на старое кладбище и "втихомоду" могилу где-нибудь почти на дороге.

Руководство же поселка упрекнуло в том, что не следит за дорогой, нельзя. Там постоянно задействована техника, которая или ведет отсыпку, или выравнивает полотно дороги. Только все впустую: большегрузные машины вмогиваются на ней глубокую колею, делая ее непроходимой.

Дорога усугубила и проблему с мусором. Поселок погряз в мусорных отходах, а вывозить их некуда, так как изыскать свободную землю под свалку не так просто. Поселок не имеет даже покосных угодий и свободных мест под жилищное строительство. Руководители администрации обходили все вокруг по несколько раз, прежде чем им удалось найти клочок земли, на котором можно построить полигон для бытовых отходов. Но добраться туда можно только по мундыбашской дороге.

Потому-то и было принято решение проложить новую дорогу. Но где? Ландшафт Малиновки для такого строительства довольно сложен: везде горы и лога. Администрация предложила, как наиболее приемлемый вариант, проложить дорогу по существующей сегодня тропинке, вдоль ограды, которая с одной стороны огораживает территорию интерната, с другой - коттеджи его сотрудников. И для того, чтобы проложить дорогу, нужно сдвинуть ограждение.

Но обитатели дома-интерната категорически против такого решения. В качестве аргументов директор интерната ссылается на трубы тепло- и водоснабжения, пролегающие от интерната к жилым домам, которые будут раздавлены под дорогой, белье, которое нельзя будет сушить из-за грязи и пыли, и, конечно же, шум, который неизбежен при движении транспорта.

Поселковая администрация, в свою очередь, отвечает, что если трубопроводы выполнены с соблюдением всех норм и правил, то дорога их

не нарушит, особенно если учтеть, что большегрузному транспорту запрещено ездить по поселку, для них остается старая "черновая" дорога. Вряд ли новая дорога повлияет и на белье, ведь от нее до здания интерната около 70 метров. Куда ближе стоит котельная.

Были предложения сделать дорогу только служебной, то есть выставить на ней шлагбаум и пропускать лишь мусоровозы и похоронные процесии. Но и это предложение было тут же отвергнуто. Александр Трофимович опасается, что все обещания останутся только словами, а когда дорога будет построена, весь транспорт пойдет по ней беспрепятственно.

Во время очередного приезда администрации в интернат А. Т. Терешкин категорически заявил:

- Если тут все же начнут строительство, пригонят технику, я выведу больших, даже на койке принесу, а холодно будет, устрою обогрев. И сам буду с ними стоять.

- И выведет, - подтвердила позже заместитель главы администрации В. И. Шмат. - Интернат - его родной дом, все, кто в нем находится, - его дети. Как житель поселка я преклоняюсь перед ним. Удивительно, как в наше время он находит возможность содержать интернат в исключительном порядке. Благодаря ему построены такие прекрасные коттеджи для сотрудников, заасфальтирована и освещена дорога, ведущая к интернату и к старому кладбищу. Он настоящий хозяин. Потому я прекрасно понимаю его протест против посягательства на его территорию.

Хотя определить сегодня территорию интерната весьма сложно, потому как старые планы устарели и не соответствуют реальности. А чтобы провести инвентаризацию земель, интернату потребуется выложить за каждый гектар по тысяче рублей. Можно представить, какова будет полная сумма инвентаризации, если вся площадь более 18 га. Причем, как уверяют жители поселка, интернат постепенно увеличивает свои владения, прихватывая все новые и новые участки.

Но администрация на проведении инвентаризации и не настаивает, понимая, что, заплатив за обмер своих земель, интернат может остаться без средств к существованию. Таким образом, вопрос о границах интерната остается открытым, несмотря на то, что возник он не сегодня. По словам Н. Ю. Карповой, несколько лет назад, при возведении жилья, ограда интерната полностью перекрыла доступ малиновцев к покосам и картофельным полям, осталась лишь тропинка. На все это тогда махнули рукой. А вот сейчас проблема с дорогой обострилась до крайности.

Александр Трофимович предлагает проложить дорогу по другую сторону от интерната, по логу. Вряд ли в этом случае пыли и шума от нее будет меньше, только теперь не с правой, а с левой стороны. Но главное достоинство этого варианта, на мой взгляд, в том, что проезжая часть не станет границей, разделяющей интернат от коттеджей, не будет доступной посторонним. Зато, чтобы проложить там дорогу, потребуется выполнить огромный объем работ, по крайней мере, отсыпку нужно будет делать не один год, так как лог имеет довольно внушительные размеры, достаточно сказать, что, находясь на вершине лога, видишь лишь макушки деревьев, расположенных в нем. Помимо этого, потребуется немало средств, которых у поселка нет. Если же проложить там дорогу без какой-либо серьезной планировки, выполнить ее с большими уклонами, - значит просто выкинуть деньги на ветер и сделать точно такую же дорогу, что уже имеется.

В общем, дорожная проблема остается. И все же подопечным интерната и его сотрудникам нет причин волноваться. Вряд ли кто возьмет на себя ответственность за начало строительства помимо их воли. Только каким образом поселок будет вести захоронение и вывозить мусор, не ответит сегодня никто.

О. КУРТУКОВА.

ДОРОГА ЖИЗНИ

Большая семья в пятьсот человек живет здесь своей размеренной, спокойной жизнью. Всех этих людей, в возрасте от 18 до 100 лет, судьба свела под одну крышу не от сладкой жизни. И до настоящего времени все было гладко да ладно. Как гром среди ясного неба, пришла весть о строительстве дороги.

Здесь своеобразный конфликт интересов. Рядом с интернатом расположено кладбище. Захоронение на нем запрещено санэпидстанцией еще в 1993 году. А на новое кладбище можно попасть только по дороге, ведущей в Мундыбаш. Однако сделать это довольно нелегко. Осенью и весной, а также в дождливые дни лета, то есть практически круглый год, взобраться по затяжному подъему дороги удается далеко не каждому. А потому есть случаи, когда после неудачных попыток подняться, похоронная процессия направляется на старое кладбище и "втихомоду" могилу где-нибудь почти на дороге.

Руководство же поселка упрекнуло в том, что не следит за дорогой, нельзя. Там постоянно задействована техника, которая или ведет отсыпку, или выравнивает полотно дороги. Только все впустую: большегрузные машины вмогиваются на ней глубокую колею, делая ее непроходимой.

Дорога усугубила и проблему с мусором. Поселок погряз в мусорных отходах, а вывозить их некуда, так как изыскать свободную землю под свалку не так просто. Поселок не имеет даже покосных угодий и свободных мест под жилищное строительство. Руководители администрации обходили все вокруг по несколько раз, прежде чем им удалось найти клочок земли, на котором можно построить полигон для бытовых отходов. Но добраться туда можно только по мундыбашской дороге.

Потому-то и было принято решение проложить новую дорогу. Но где? Ландшафт Малиновки для такого строительства довольно сложен: везде горы и лога. Администрация предложила, как наиболее приемлемый вариант, проложить дорогу по существующей сегодня тропинке, вдоль ограды, которая с одной стороны огораживает территорию интерната, с другой - коттеджи его сотрудников. И для того, чтобы проложить дорогу, нужно сдвинуть ограждение.

Но обитатели дома-интерната категорически против такого решения. В качестве аргументов директор интерната ссылается на трубы тепло- и водоснабжения, пролегающие от интерната к жилым домам, которые будут раздавлены под дорогой, белье, которое нельзя будет сушить из-за грязи и пыли, и, конечно же, шум, который неизбежен при движении транспорта.

Поселковая администрация, в свою очередь,

Появившаяся на сцене королева Тоника своим пением увела

ла юным музыкантам успешно выступить на сцене.

В СТРАНЕ ЗВУКЛЯНДИИ

всех в сказочную страну Звукляндию. Интересная и прекрасная эта страна! Ребята участвовали в конкурсах, играх, инсценировали музыкальные произведения. Непринужденная и теплая атмосфера в зале помог-

на протяжении всего путешествия в страну Звукляндию наших героев сопровождал злой Диссонанс, роль которого талантливо исполнила Татьяна Евгеньевна Бобылева. Он чинил препятствия, постоянно сомнев-

Наша юность - комсомол

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

сей Пирогов).

Роли партии и комсомола придавалось такое большое значение, что наиболее крупные организации возглавляли парторгии и комиссии ЦК.

Комсомол имел отношение ко всему и, в первую очередь, к производственной деятельности молодежи. Работали шахтеры в тяжелейших условиях, смена продолжалась 12 часов, и это при том, что трудиться приходилось вручную. Хотя в то время был брошен клич "Работать без травм и аварий", уголь добывался кровью. Без преувеличения, ни дня не обходилось без ЧП. И это вполне объяснимо, ведь в войну на шахте работали всего четыре инженера, расчеты были приближенными, часто допускались нарушения техники безопасности. В 1944, а потом в 1948 и 1954 годах на "Капитальной" были особенно крупные аварии с многочисленными человеческими жертвами. Случались катастрофы и на других шахтах рудника. Только в 50-х годах, когда на угольные предприятия стали приходить хорошо обученные кадры, положение изменилось к лучшему.

Молодые шахтеры в годы войны считались демобилизованными, поэтому любые трудности переносили stoически и шахту не покидали. Если и уходили - то на фронт. В 1942 году и я ушел в армию добровольцем и, честно говоря, пришел к выводу, что на фронте было полегче.

Комсомол организовывал на шахте комсомольско-молодежные коллективы забойщиков, машинистов электровозов, проходчиков и пристально следил за их работой. На каждую бригаду заводили лицевой счет, ежемесячно подводились итоги, результаты вывешивались на Доске показателей. Не помню случая, чтобы какая-то из бригад не справилась с планом, напротив, он выполнялся на 110-120 и даже на 150 процентов. Чего бы это ни стоило. В награду получали дополнительные пайки, иногда - отрезы на платье или костюмы, кирзовыя сапоги.

Кстати, о пайках. По нормам, шахтеры получали талоны на 20 граммов сала, 20 граммов масла, 50 граммов сахара в день, за перевыполнение плана выдавались спецталоны.

Были коллективы, получившие в городе особенно широкую известность, в их числе бригады Кузнецова, Хараберуш, Хорош, Хайдарова, Жаркова, Дворничева, Хайруллина и другие.

Но комсомол занимался не только производством, не менее важно было занять молодых горняков после работы, поддержать, объединить общими интересными делами. На шахте были организованы кружки художественной самодеятельности, которые активно поддерживали наш парторг. Мы проводили вечера, выступали перед нарядами, чествовали рекордсменов, участвовали в праздниках. Особенно популярным был духовой оркестр, без которого не обходилось ни одно из мероприятий.

Вся комсомольская работа на "Капитальной", шахтах N 4, 9, 10, в строительстве и на других предприятиях велась под руководством горкома комсомола. С 1943 по 1948 гг. его возглавлял Павел Андреевич Алдохин. Сплоченная комсомольская организация города по существу была его детищем, хотя неплохие секретари были и до него.

Мне хотелось бы назвать тех, кто руководил нашей молодежью за всю историю существования г. Осинники. Это Алексей Сандиков, Экишев, Василий Кудрявцев, Александр Савченко, Валентина Сутормина, Павел Алдохин, Алексей Пирогов, Иван Мариенков, Виктор Ветров, Ольга Устинова, Леонид Еремин, Михаил Корбашов, Татьяна Вострикова, Наталья Балаева, Александр Крецан, Александр Шульдешов, Михаил Бердников.

В 1979 году, по решению ЦК ВЛКСМ, был создан Всесоюзный совет ветеранов партии и комсомола, а уже на следующий год совет ветеранов комсомола организовали и у нас в городе. Первый год его возглавлял Павел Андреевич Алдохин, а потом десять лет руководить его работой довелось мне. Членами совета были комсомольцы 20-х, 30-х, 40-х годов, члены партии с многолетним стажем - Т. П. Шумский, П. А. Глебов, М. М. Ходан, И. И. Прокудин, Н. И. Сыракашев, Н. Е. Кислюк. Это люди, пережившие войну, десятки лет работавшие на шахтах и других предприятиях города. Люди с богатым жизненным опытом, с душой, как и прежде, молодой и беспокойной. Как и в юности, они не могли оставаться без дела, а дел на их счету было немало: лекции, беседы, постоянное общение с молодежью, которая на их примере училась патриотизму и мужеству. Активно поддерживал этот совет горком комсомола и особенно Т. В. Вострикова, которая относилась к ветеранам уважительно, понимала.

В 1987 году совет ветеранов комсомола был упразднен, а на его основе создан совет ветеранов войны и труда. То есть именно ветераны-комсомольцы стояли у его истоков.

А как не вспомнить о подростковом клубе юнармейцев, созданным 20 лет назад ныне покойным В. А. Шерстковым! Был он в то время председателем секции по работе с молодежью совета ветеранов комсомола. Роль клуба неоценима: здесь учили военному делу, готовили к службе в армии, растили настоящих стрелков-спортсменов, а главное - умело и вдумчиво воспитывали. До последних дней Вадим Александрович сохранил молодой энтузиазм, энергию, веру в то, что наше будущее зависит от каждого из нас.

Наверное, эти черты характерны для большинства людей нашего поколения, выросшего и возмужавшего на лучших традициях комсомола.

П. ПЕРМИНОВ,
комсомолец 40-х годов,
внешт. корр.

вался в способностях наших ребят. Но ребята достойно спра-

жалась в способностях наших ребят. Но ребята достойно спра-

жалась в способностях наших ребят. Но ребята достойно спра-

жалась в способностях наших ребят. Но ребята достойно спра-



Отчий



УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Обращаюсь к вам в первый раз. Если можно, то ответьте, что такое день ангела? Что это за праздник?

**С уважением,
О. НОСОВА, медработник.**

На этот вопрос отвечает монахиня Елисавета:

При святом крещении Бог дает каждому из нас двух Ангелов, один из которых Ангел-Хранитель,хранит нас от всякого зла, от разных несчастий и помогает делать добро, а другой Ангел - святой угодник Божий, имя которого мы

Вы спрашивали

носим. Он ходатайствует о нас перед Богом, молит бога за нас. Его молитвы, как более достойные, угодные Богу, скорее принимаются, чем наши, грешные. Мы обращаемся к Святым с просьбой помолиться за нас перед Богом, но более всего мы должны обращаться к тому Святому, имя которого носим. Он любит нас и всегда спешит на помощь в наших нуждах.

День Ангела - это День имени, - мы празднуем имя. Все православные пастыри настоятельно рекомендуют, чтобы крещеные детям и взрослым давали имя из месяцеслова, чтобы они имели икону своего небесного покровителя, читали его житие - и подражали своему соименинику в помыслах, словах, поступках.

Дети перенимают от святых столько же, сколько от матери, а подчас и больше.

О самом дорогом

ЧЕЛОВЕК и дерево - два живых создания, совершенно не похожих внешне, но все-таки чем-то схожих. Наверное, не зря во многих сказках русский народ очеловечивает дерево, представляя его то красной девицей, то мудрым старцем. Дворяне и знатные люди также любили запечатлевать своих потомков в изображении корнистого и сочно-зеленого, цветущего дерева.

Когда я листаю наш семейный альбом, мне вспоминается прошлое с его прелестями и неудачами, мое прекрасное детство в окружении любящих меня людей. Наше "дерево" кажется не таким уж ветвистым, но очень дорогим для меня. Знаю я о нем совсем немного, даже меньше, чем должна знать. Семейный альбом похож на книгу знаний, по нему можно узнать о жизни многих людей, живших когда-то и живущих по сей день. Его первую страницу украшает моя прабабушка, которая часто нянчила меня, называя Аксиньюшкой. По словам бабушки, это был добрый и отзывчивый человек, она помогала всем, чем могла. Прабабушка очень много занималась со мной и моими сестрами. Наша семья как бы делится на две ветви: "белых" - с папиной стороны и "русых" - с маминой. Так вот, по словам моих родственников, она меня сразу признала, даже при своей слепоте, сказав: "Наша девочка, волоски мягкие и пушистые". Да, я не помню свою прабабушку, но где-то в глубине души я люблю ее и знаю.

Моя бабушка - это добрый, отзывчивый и нежный человек. Ей не очень повезло в жизни, но все-таки это не исказило ее доброго сердца. Она очень любит своих дочерей, сестру, внуков. Может быть, где-то в самой глубине души у нее затаилось отчаяние о пролетевших годах, но до сих пор она весела и полна жизни. Мой дедушка, второй муж бабушки, оказался мне ближе, чем мой родной дед. Это был строгий, но и добрый дедушка, он заботился о нас, как о родных. Я очень сильно люблю его, и он навсегда останется в моем сердце.

С маминой стороны еще есть три тети, я их тоже люблю и уважаю, но хотела бы рассказать о трех двоюродных сестричках. Выросли мы все вместе и очень привязаны друг к другу. Мы тройка шалунов, подруг и сестер. Почти все мое детство прошло с ними, с ними связаны все мои приключения. Нас очень многое объединяет, и даже теперь, повзрослев, мы любим друг друга еще сильнее.

Но самая яркая страница альбома - фотографии моих родителей. Это прекрасная пара. Я гляжу на их свадебные фотографии и вижу искреннюю любовь в их глазах. А когда у них появляются дети (мы), их глаза светятся от счастья. Мама мое пережила: женам военных всегда жилось несладко. Мы обездели множество городов. Каждый раз менялись школы, работа. Моя мама - прекрасный человек, у нее золотые руки. Да, она бывает строгой, но все равно дорогой для меня человек.

Со стороны наша семья обыкновенная, но для меня - это самое прекрасное, что есть на свете.

К. ВИТОШКИНА, ученица 10 кл. школы N 31.

МАЛИНОВКУ окутали серые тучи. Незаметно подкрался дождь. До прихода автобуса еще тридцать минут. Куда деваться? Прячусь под крышу остановочного павильона. Странный он. Наверное, когда-то был современным, красивым. Только от бывшего остались скамьи да худенькая крыша. Народу стопились человек двадцать. Все здесь друг друга знают хорошо, а потому разговоры льются рекой, как на шумном рынке.

- Товарищи, конференцию считаю открытой. Что сегодня на повестке дня? - с иронией спрашивала женщина.

- Обсудим, сколько ждать еще июльскую пенсию.

- Ждать ее можно сколько угодно, пока картошка в погребе не кончится, - продолжает разговор мужчина.

- Интересно, сколько лет проживет наш президент? Говорят, что нынче прости. Врут все. Мне кажется, сердце у него того..., - раз-

мышляет старушка.

Я нахожу место в углу, рядом с женщиной. Та, немного помолчав, тоже заговорила:

- Скучно нынче в поселке. Когда директром "Аларды" Шундулиди был, Малиновка почти каждый день праздновала, ночью освещение было, как днем. А сейчас - потемки. Вечерами лишь стаи собак бродят...

- Вы давно живете в поселке?

- С 1960 года. Приехали сюда с мужем. Он

на шахте работал, я в швейной мастерской. Бывало, зимой снегу за ночь по пояс наметят. Откопаем свой домишко, а потом на ра-

боту по-пластунски ползем. Иногда доберешься до мастерской, а она по крышу занесена. Откапывали, а потом садились за работу. За тридцать с лишним лет поменялся климат. И снега стало меньше, и дожди все больше холодные идут.

- Вы любите свой поселок?

- А то как же! Можно было бы на старости лет поехать к дочери, но не могу покинуть родные места. Здесь детей родила, растила,

На вызов

Памяти
Александра
ГОЛОБОКОВА,
майора милиции.

РАЗБУДИЛ телефон. Звонили из отделения. Не стал переспрашивать, что, да почему? Все равно надо идти: напрасно не позовут. Наскоро оделся и тихо направился к двери. Проснулась жена - в глазах растерянность, испуг.

- Ну, чего ты всполошилась? Впервые, что ли? Я ненадолго. Может быть, на часок, не больше...

А непроглядная ночь за окном не ждет. Ветер обдувает последние листья с деревьев.

Выходя из комнаты, глянул на сына, который, подложив под щеку, кому-то улыбался во сне. А около - пластмассовый пистолетик. Осторожно взял и положил на стол: разве можно на ночь играть с пистолетом? И пошел. Только шаги на лестнице, да в сердце жены...

Р. ШИПИЛОВА.

Слезами вернулась домой женщина. Девять ртов огород не прокормит. Немного позлобствовал тот председатель, вскоре умер. Поговаривали, что побили крестьяне. Многие тогда покинули насиженные места и уехали в Тайлеп вместе с совхозом. Мария Никифоровна перебралась на другой берег реки, купила дом, где сейчас и живет.

- Всего девять ступенек с крыльцом, и я у Кондомы. Из любого окна погляжу - кругом матушка-река.

- Вы так одни и прожили?

- Выходила замуж. Работающий и

добрый был муж. Прожила за ним неплохо, только умер он. Теперь живу одна.

- Не скучно в большом доме?

- Некогда скучать. В свои восемьдесят лет неворотливой стала. Хлопочу по дому целый день, а потом оглянусь - почти ничего не сделала. Правда, огород еще сама прибираю. Соленья и варенья готовлю, ведь у меня трое правнуков. Бывает, и тоска застает. Спувшись к Кондоме, поброжу по бережку, и все проходит. Она у меня, как матушка родная. Поговорю с ней, всю печаль, все тревоги расскажу, посоветуюсь.

Только молчит она, да плещет редкой волной.

Подолгу гляжу на воду, и отходит душа, успокаивается.

"Там, где пятиэтажки, овес да ячмень сеяли, а чуть пониже покосные луга были. Бывало, под вечер как запоем какую-нибудь песню! Веселые пели, тоски в жизни и так хватало. Уже при луне купаться ходили на Кондому: искупавшись, и усталость как рукой снимет. Жаль, сейчас река не лечит. На прошлой неделе ноги заняли. Дай, думаю, спущусь к Кондоме, может, как прежде, поможет. А ведь не подумала, что осень на дворе, вода в реке уже холодная".

- К зиме все запасли?

- Картошка есть, солений хватит. Вот уголька нет. Надо в администрацию поселка идти, может, помогут.

Мария Никифоровна долго стоит на пригорке и машет мне вслед рукой.

Н. ПОНОМАРЕВА.

На остановке

боту по-пластунски ползем. Иногда доберешься до мастерской, а она по крышу занесена. Откапывали, а потом садились за работу. За

тридцать с лишним лет поменялся климат. И снега стало меньше, и дожди все больше

холодные идут.

- Вы любите свой поселок?

- А то как же! Можно было бы на старости

лет поехать к дочери, но не могу покинуть родные места. Здесь детей родила, растила,

учила их. Каждый шаг земли здесь дорог. Вон узелка вверх побежала, здесь я живу.

- Ваша швейная мастерская еще стоит?

- Нет, давно снесли. Дома теперь большие

на том месте.

В это время подошел маршрутный автобус, что "бегает" с шахты на поселок. На остановке народу поубавилось, стало попросторнее, немного поутихли разговоры. Уехала и моя собеседница, Зоя Григорьевна. Немного позднее пришел автобус из города. Народу в него набилось полным-полно. И опять рекой полились разговоры: о засолке капусты, о предстоящей зиме, о здоровье президента. Словом, малиновцы живут своей малиновской жизнью, ничем не отличающейся от других.

Н. НАДЕЖДИНА.

Информация городской прокуратуры

ПРОКУРАТУРОЙ города Осинники проведена проверка законности издаваемых Осинниковским Советом народных депутатов решений. В ходе проверки выявлены акты, частично не соответствующие требованиям действующего законодательства.

Так, 25.03.98 г. было принято решение N 41/112 "Об упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг".

Данным решением были установлены следующие незаконные пункты: так, послеместию предоставления гражданам недостоверной или неполной информации о потребности в жилищной субсидии являлось привлечение последних к ответственности в виде наложения штрафа в размере до 3-кратной стоимости неправомерно выплаченной субсидии и полное лишение семьи права на получение субсидии в будущем, без права восстановления.

Принятые Осинниковским СНД нормы не соответствовали требованиям административного законодательства и утвержденному Постановлению правительства N 707 от 18.06.96 г. Положению "О порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг".

Так, Кодексом об административных правонарушениях РФ не предусмотрен состав правонарушения, устанавливающий ответственность за предоставление недостоверной информации, в связи с чем применение подобной нормы на практике повлекло бы нарушение прав граждан и незаконное привлечение последних к ответственности.

Кроме того, ст. 194 КоАП РФ предусматривает ограниченный перечень органов, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, который расширенному толкованию не подлежит. Отдел субсидий, как правомочный налагать взыскание орган, в данном перечне отсутствует.

Также Постановлением правительства N 707 от 18.08.96 г. установлены основания предоставления гражданам компенсации, а именно, признание нуждающимися в получении субсидии и предоставление последней всем имеющим на это право гражданам. Таким образом, нормы решения осинниковского СНД о лишении права граждан на получение субсидии в будущем (в случае предоставления недостоверной информации) являлись незаконными, нарушающими права граждан, которые впоследствии могли быть признаны нуждающимися.

Кроме того, одним из обязательных условий получения субсидии являлось заключение гражданами с МП "УЗЖКХ" контракта. Установленная решением обязанность гражданина заключать данный договор противоречила требованиям вышеуказанного Постановления правительства N 707 от 18.06.96 г., поскольку субсидия назначается органом местного самоуправления и является мерой социальной защиты граждан и не может основываться на договорных отношениях.

Прокурором города Осинники был принесен протест на незаконные пункты решения, который рассмотрен и удовлетворен.

Решение Осинниковского Совета народных депутатов приведено в соответствие с требованиями законодательства.

Д. ВИТОВСКИЙ,
и. о. прокурора
города Осинники,
юрист 1 класса.

В журнал "СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА" и газету "ВАШЕ ПРАВО" приходит много писем от медиков. Редакция обобщила их и получила ответы у специалистов Минздрава России.

Как положено платить за так называемое дежурство на дому сверх месячной нормы рабочего времени?

Врачам и средним медицинским работникам доплата за дежурство на дому, в том числе в субботы, воскресные и праздничные дни, производится за фактическое время дежурств в одинарном размере из расчета 50 процентов оклада.

В случае вызова работника в учреждение время, затраченное им на оказание медицинской помощи, оплачивается из расчета должностного оклада врача или среднего медицинского работника соответствующей специальности в одинарном размере или, если эта работа выполнялась в праздничные дни, в двойном размере за фактически отработанные часы.

К сведению сообщается, что для медицинских работников учреждений здравоохранения применяется суммированный учет рабочего времени, при котором выходные дни этих работников по графику могут не совпадать с общесуточными выходными днями.

Оплата всех видов работ, предусмотренных графиками, кроме работ в праздничные дни, производится в одинарном размере за фактически отработанное время.

На каком основании в сельской местности повышают оклады работникам регистратуры?

В соответствии с постановлением Минтруда России от 17.11.92 г. N 37 (с последующими изменениями) должность медицинского регистратора относена к категории специалистов из числа среднего медицинского персонала. Поэтому лицам, занимающим эту должность в учреждениях здравоохранения на селе, устанавливаются повышенные на 25 процентов оклады (в соответствии со статьей 22 Закона РСФСР "О социальном развитии села").

Почему не всем работникам онкологического диспансера повышают ставки и оклады за условия труда?

Оклады (ставки) повышают на 15 процентов работникам онкологических учреждений (подразделений) в соответствии с п. 17 раздела 1 Перечня учреждений, подразделений и должностей, работа в которых дает право работникам на повышение окладов (ставок) в связи с опасными для здоровья и особо тяжелыми условиями труда, утвержденным приказом Минздрава РСФСР от 20.02.95 г. N 35, рассчитывать на это вправе работники, должности которых приведены в Перечне (например: дезинфектор, врачи участковой службы противотуберкулезных учреждений и др.), а также работники из числа персонала учреждений, подразделений, приведенных в Перечне, в порядке, предусмотренном примечанием к Перечню, т. е. с учетом конкретных условий их труда.

Как определять среднюю ставку по вакантным должностям?

При определении среднего оклада (ставки) по вакантным должностям

ностям (профессиям) рекомендуется исходить из среднего тарифного коэффициента в диапазоне разрядов единой тарифной сетки по соответствующим должностям. Надо, например, определить оклад по вакантной должности экономиста. Эта должность тарифизируется с 6-го по 11-й разряд ЕТС. Средний тарифный коэффициент по должности экономиста составляет 3,4. Расчет такой:

$$(2,44 + 2,76 + 3,12 + 3,53 + 3,99 + 4,51) : 6 = 3,4.$$

Затем умножаем ставку первого разряда ЕТС, установленную правительством, на этот средний коэффициент и получаем средний оклад экономиста:

$$60000 \text{ руб.} \times 3,4 = 204000 \text{ руб.}$$

Каковы условия работы по совместительству?

Выполнение работником помимо своей основной другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время является совместительством. Общая продолжительность работы по совместительству в течение месяца не должна превышать половины месячной нормы рабочего времени, установленной для соответствующей категории работников.

Занятие одновременно двух руководящих должностей не допускается. К руководящим должностям относятся должности, связанные с руководством коллективами. Должность заведующего отделением, например, относится к числу руководящих. Выполнение врачом - заведующим отделением в свободное от основной работы время обязанностей временно отсутствующего другого врача - заведующего отделением (вследствие болезни, командировки, отпуска и т. д.) оплачивается по фактически затрачиваемому рабочему времени по должностям отсутствующего работника в одинарном размере и не считается совместительством. Время работы по замещению отсутствующего работника предельными размерами не ограничивается.

Правильно ли, что руководитель сам решает, кому доплачивать за условия труда?

В соответствии с Перечнем учреждений, подразделений и должностей, работа в которых дает право работникам на повышение окладов (ставок) в связи с опасными для здоровья и особо тяжелыми условиями труда, утвержденным приказом Минздрава РСФСР от 20.02.95 г. N 35, рассчитывать на это вправе работники, должности которых приведены в Перечне (например: дезинфектор, врачи участковой службы противотуберкулезных учреждений, подразделений, приведенных в Перечне, в порядке, предусмотренном примечанием к Перечню, т. е. с учетом конкретных условий их труда).

Руководитель учреждения по согласованию с выборным профсоюзным органом утверждает конкретный перечень должностей работников, например, хирургического отделения, которым с учетом конкретных условий их работы следует повышать оклады на 15 процентов. Однако повышать всем работникам хирургического отделения на основании того, что отделение этого профиля включено в перечень, совсем не обязательно.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УСКОРЕННОЕ ВЫСШЕЕ ЗА ТРИ ГОДА

Сибирский государственный индустриальный университет (гос. лицензия N 16-612 от 06.03.94 г.) объявляет набор на базе высшего и средне-специального образования по специальностям с оплатой за год:

Управление автотранспортом (75 мин. з.п.).
Открытая разработка (75 мин. з.п.).
Металлургия сварочного производства (65 мин. з.п.).
Промышленное и гражданское строительство (65 мин. з.п.).

Водоснабжение и канализация (65 мин. з.п.).

Финансы и кредит (75 мин. з.п.).

Бухучет и аудит (75 мин. з.п.).

Форма обучения очно-заочная в г. Осинники с выездом на лабораторные занятия в г. Новокузнецк (СибГИУ). Очная форма обучения дает право отсрочки от призыва в РА.

Встреча с заинтересованными лицами - 11 ноября 1998 г. в 18-00 в помещении горнотехнического колледжа в ауд. 234. Телефон для справок: 2-35-41, Носов А. Н.

ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ ЗА ПОЛГОДА

Сибирский государственный индустриальный университет (гос. лицензия N 16-612 от 06.03.94 г.) проводит профессио-нальную переподготовку специалистов с высшим и средним специальным образованием и студентов выпускных курсов по программам:

"Финансы, денежное обращение и кредит",
"Основы бухучета и аудита",
"Банки", "Налоги",
"Автоматизированный бухучет на основе компьютера".

Выдается диплом государственного образца, дающий право на ведение нового вида профессиональной деятельности.

Оплата 60 мин. зар. плат.

Встреча с заинтересованными лицами - 11 ноября 1998 г. в 18-00 час. в помещении горнотехнического колледжа в ауд. 234.

Телефон для справок: 2-35-41 Носов А. Н.

ИНФОРМАЦИЯ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ЗАО "ШАХТА "АЛАРДА"

уведомляет о том, что в соответствии с федеральным законом "Об акционерных обществах" 12 ноября 1998 г. в 10 часов в актовом зале п/с "Аларда" п. Малиновка состоится повторное внеочередное общее собрание (вместо несостоявшегося 24.10.98) со следующей повесткой дня:

1. Довыборы счетной комиссии.
2. Выборы ген. директора шахты.
3. Выборы совета директоров.
4. О внесении изменений Устава общества.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, - 9 сентября 1998 г.

Регистрация акционеров и их представителей проводится с 8 до 10 часов в фойе 4-го этажа АБК. При себе иметь документ, удостоверяющий личность.

С материалами к собранию можно ознакомиться в каб. заседаний совета директоров АБК шахты с 8 до 17 часов (кроме субботы и воскресенья).

Совет директоров.

ИТАК, ИДИТЕ, НАУЧИТЕ ВСЕ НАРОДЫ!"

(от Матфея 28,19)

По этому поручению Иисуса Апостолы Новоапостольской церкви действуют и в наше время по всей земле,

также в городе Осинники.

Служба проводится в помещении

Дома культуры "Шахтер"

07.11.1998 в 10-00 часов.

Добро пожаловать! Мы ждем вас!

Новоапостольская церковь г. Осинники.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Карпенко Валентины Терентьевны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение охранника отделения Сберегательного банка N 6656 на имя Черепанова Сергея Федоровича считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Немыслиной Веры Михайловны считать недействительным.

Продаем

ГАРАЖ в районе Орловки, 3-я секция. Тел. раб. 2-38-81, тел. дом. 2-49-79.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 7082. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.